​​Fasit matteinnføringer for 6. trinn
http://sites.google.com/site/kittysoppgaver/ 
	Blå løype
	Gul løype
	Rød løype

	Innføring nr. 1

	Oppg. 1)

a) 21:52
b) 23:38
	Oppg. 1)

a) 21:46
b) 23:14
	Oppg. 1)

a) 21:46
b) 22:54

	Oppg. 2)

a) 49
b) 24
	Oppg. 2)

a) 7
b) 8
	Oppg. 2)

a) 5
b) 2

	Oppg. 3)

a) 697,85
b) 838,46
	Oppg. 3)

a) 697,89
b) 138,69
	Oppg. 3)

a) 376
b) 138,69

	Oppg. 4)

a) 180,68
b) 165,96
	Oppg. 4)

a) 180,68
b) 166,05
	Oppg. 4)

a) 18
b) 34,23

	Oppg. 5)

a) 2 622
b) 26 190

c) 9 690

d) 130 304
	Oppg. 5)

a) 2 622
b) 2 328

c) 9 690

d) 12 725
	Oppg. 5)

a) 258
b) 208

c) 850

d) 1 475

	Oppg. 6)

a) 214
b) 234

c) 79

d) 65
	Oppg. 6)

a) 214
b) 234

c) 112

d) 63
	Oppg. 6)

a) 12
b) 26

c) 112

d) 123

	Oppg. 7)

Hvor mange kroner brukte de på handletur? – eller andre egnede spørsmål. 750 – X = 227

	Oppg. 8)

a) 168 kr
b) 720 kr

c) 80 kr
	Oppg. 8)

a) 14 bokser
b) 168 kr

c) 720 kr
	Oppg. 8)

a) 14 bokser

b) 168 kr

c) 720 kr 

	Innføring nr. 2

	Oppg. 1)

a) 10:04
b) 00:03
	Oppg. 1)

a) 10:04
b) 00:00
	Oppg. 1)

a) 09:58
b) 22:00

	Oppg. 2)

a) 35
b) 12
	Oppg. 2)

a) 7
b) 4
	Oppg. 2)

a) 5
b) 4

	Oppg. 3)

a) 435,07
b) 364,56
	Oppg. 3)

a) 435,07

b) 364,56
	Oppg. 3)

a) 470
b) 95,89

	Oppg. 4)

a) 498,37
b) 136,14
	Oppg. 4)

a) 498,71
b) 136,14
	Oppg. 4)

a) 18

b) 7,2

	Oppg. 5)

a) 5 224
b) 10 693

c) 49 959

d) 142 884
	Oppg. 5)

a) 5 224
b) 2 023

c) 49 959

d) 13 986
	Oppg. 5)

a) 520
b) 196

c) 4 914

d) 1 369

	Oppg. 6)

a) 231
b) 256

c) 49

d) 258
	Oppg. 6)

a) 42
b) 231

c) 256

d) 133
	Oppg. 6)

a) 18
b) 17

c) 124

d) 133

	Oppg. 7)

Hvor mange nye elever kom det til skolen? – eller andre egnede spørsmål. 203 + X = 210

	Oppg. 8)

a) 4/7 er jenter
b) 90 gutter

c) 120 jenter
	Oppg. 8)

a) 4/7 er jenter
b) 30 elever

c) 90 gutter

d) 120 jenter
	Oppg. 8)

a) 4/7 er jenter
b) 3 elever

c) 9 gutter

d) 12 jenter

	Innføring nr. 3

	Oppg. 1)

a) 04:30
b) 02:08
	Oppg. 1)

a) 04:00
b) 02:00
	Oppg. 1)

a) 04:00
b) 01:00

	Oppg. 2)

a) 750
b) 45
	Oppg. 2)

a) 500
b) 30
	Oppg. 2)

a) 500
b) 30

	Oppg. 3)

a) 89,12
b) 165,44
	Oppg. 3)

a) 89,12
b) 166,2
	Oppg. 3)

a) 11,2
b) 66

	Oppg. 4)

a) 657,63
b) 763,06
	Oppg. 4)

a) 657,63
b) 763,06
	Oppg. 4)

a) 407
b) 132,96

	Oppg. 5)

a) 174
b) 173

c) 241

d) 231
	Oppg. 5)

a) 112
b) 239

c) 174

d) 173
	Oppg. 5)

a) 15
b) 18

c) 72

d) 238

	Oppg. 6)

a) 3 696
b) 17 024

c) 11 247

d) 132 804
	Oppg. 6)

a) 3 696
b) 1 520

c) 11 247

d) 12 852
	Oppg. 6)

a) 96
b) 170

c) 1 127

d) 1 281

	Oppg. 7)
Hvor mange gram ost brukte Linus? – eller andre egnede spørsmål. 548g – Xg = 499g

	Oppg. 8)

a) Det lønner seg mest økonomisk å kjøpe den første osten, for den koster kr. 60,- per kilo, mens den andre koster kr. 69,- per kilo (Forskjellige forklaringer kan være gyldige her).

b) Det er 9,- kr i prisforskjell per kilo

c) Mulige svar: Den dyre osten er sunnere? Mengde ost man trenger? Hvordan osten smaker? Holdbarhet? Ønske om å handle økologisk? Kjent merke?

	Innføring nr. 4

	Oppg. 1)

a) 04:56
b) 02:27
	Oppg. 1)

a) 05:12
b) 02:32
	Oppg. 1)

a) 05:12
b) 03:10

	Oppg. 2)

a) 5
b) 40
	Oppg. 2)

a) 5
b) 20
	Oppg. 2)

a) 10
b) 2

	Oppg. 3)

a) 2 597
b) 11 193

c) 15 254

d) 148 708
	Oppg. 3)

a) 2 597
b) 861

c) 15 254

d) 14 805
	Oppg. 3)

a) 217
b) 75

c) 1 508

d) 1 440

	Oppg. 4)

a) 25
b) 192

c) 233

d) 14
	Oppg. 4)

a) 21
b) 25

c) 133

d) 108
	Oppg. 4)

a) 24
b) 18

c) 133

d) 118

	Oppg. 5)

a) 3,84
b) 438,77
	Oppg. 5)

a) 4,03
b) 439,17
	Oppg. 5)

a) 4,03
b) 61,21

	Oppg. 6)

a) 23 dl
b) 0,235 l

c) 0,35 l

d) 5 dl
	Oppg. 6)

a) 23 dl
b) 2,3 l

c) 3,5 l

d) 5 dl
	Oppg. 6)

a) 20 dl
b) 2 l

c) 3 l

d) 0,5 l

	Oppg. 7)

Hvor mange boller solgte Terje den tirsdagen? – eller andre egnede spørsmål. 200 – X = 15

	Oppg. 8)

a) 2 700 kr
b) 3 180 kr

c) 55 kr per magasin
	Oppg. 8)

a) 2 400 kr
b) 3 000 kr

c) 50 kr per magasin
	Oppg. 8)

a) 3 000 kr
b) 4 500 kr

c) 50 kr per magasin

	Svar på gåte: Ingenting! Selve hullet inneholder ikke noe jord…

	Innføring nr. 5

	Oppg. 1)

a) – 11 
b) 6
	Oppg. 1)

a) – 5 
b) 2
	Oppg. 1)

a) – 2 
b) 2

	Oppg. 2)

a) 5/8
b) 5/10 eller ½ 
	Oppg. 2)

a) 4/8 eller ½
b) ¼ 
	Oppg. 2)

a) 4/8 eller ½
b) 2/4 eller ½ 

	Oppg. 3)

a) 145
b) 36

c) 144

d) 243
	Oppg. 3)

a) 129
b) 145

c) 36

d) 144
	Oppg. 3)

a) 15
b) 23

c) 147

d) 145

	Oppg. 4)

a) 1 821
b) 2 728

c) 24 737

d) 177 546
	Oppg. 4)

a) 1 821
b) 2 728

c) 24 737

d) 25 146
	Oppg. 4)

a) 180

b) 272

c) 1 537

d) 2 046

	Oppg. 5)

a) 487,156
b) 39 289
	Oppg. 5)

a) 487,15
b) 4 279
	Oppg. 5)

a) 7,17
b) 778

	Oppg. 6)

a) 42 dm
b) 0,519 m

c) 0,35 m

d) 7 dm
	Oppg. 6)

a) 42 dm
b) 5,1 m

c) 3,5 m

d) 0,7 m
	Oppg. 6)

a) 40 dm
b) 5 m

c) 3 m

d) 7 m

	Oppg. 7)

a) 483

b) 149

c) 47

d) 7
	Oppg. 7)
a) 46

b) 140

c) 50

d) 7
	Oppg. 7)
a) 12

b) 40

c) 5

d) 5

	Oppg. 8)

a) (Modell i boka)
b) 220 m

c) Omkrets

d) 2 800 m2
	Oppg. 8)

a) (Modell i boka)

b) 220 m

c) Omkrets

d) 2 800 m2
	Oppg. 8)

a) (Modell i boka)

b) 220 m

c) Omkrets

d) 2 800 m2

	Dette er en fin anledning til å minne elevene om BENEVNING når de regner med lengder, og at det er m2 når de regner med areal. Alt for mange av mine elever glemte dette…

	Innføring nr. 6

	Oppg. 1)

a) 06:49
b) 04:32
	Oppg. 1)

a) 07:09
b) 04:32
	Oppg. 1)

a) 07:11
b) 04:42

	Oppg. 2)

a) 7 er 1/8 av 56
b) 25 er ¼ av 100
	Oppg. 2)

a) 6 er 1/6 av 36
b) 25 er ¼ av 100
	Oppg. 2)

a) 4 er ¼ av 16
b) 5 er 1/5 av 25

	Oppg. 3)

a) 3 996
b) 11 130

c) 4 165

d) 64 785
	Oppg. 3)

a) 3 996
b) 1 060

c) 4 165

d) 6 405
	Oppg. 3)

a) 396
b) 100

c) 665

d) 915

	Oppg. 4)

a) 405
b) 313

c) 183

d) 126
	Oppg. 4)

a) 215
b) 77
c) 72

d) 313
	Oppg. 4)

a) 17
b) 16

c) 148

d) 162

	Oppg. 5)

a) 9,033
b) 33 433
	Oppg. 5)

a) 9,06
b) 4 033
	Oppg. 5)

a) 9,1
b) 595

	Oppg. 6)

a) 45 hg
b) 0,584 kg

c) 3,5 kg

d) 0,5 kg
	Oppg. 6)

a) 45 hg
b) 5,8 kg

c) 3 kg

d) 0,5 kg
	Oppg. 6)

a) 40 hg
b) 5 kg

c) 3 kg

d) 0,5 kg

	Oppg. 7) Hvor mange plommer spiste Julie, Linn og Abishana? – eller andre egnede spørsmål. 399 – X = 348

	Oppg. 8)

a) 19 plommer i snitt
b) 22 plommer i snitt
c) 16 plommer i snitt
d) 399 plommer til sammen

e) 19 plommer i sammenlagt gjennomsnitt*
	Oppg. 8)

a) 133 plommer til sammen
b) 19 plommer i snitt

c) 154 plommer til sammen

d) 22 plommer i snitt

e) 112 plommer til sammen

f) 16 plommer i snitt
	Oppg. 8)

a) 77 plommer til sammen

b) 11 plommer i snitt

c) 98 plommer til sammen

d) 14 plommer i snitt

e) 91 plommer til sammen

f) 13 plommer i snitt 

	*) Finnes det noe som heter sammenlagt gjennomsnitt? Noen vil her få 19 i svar, andre vil få 57… Uansett et fint diskusjonsgrunnlag etter at oppgaven er gjort.

	Nøtt: Oppgave 7 handler om mandagen, fordi 10 + 15 + 26 = 51, og svaret på ligningen er 51.

	Innføring nr. 7

	Oppg. 1)

a) – 12 
b) 8 
	Oppg. 1)

a) – 6 
b) 8 
	Oppg. 1)

a) – 2 
b) 2 

	Oppg. 2)

a) 5/6 
b) 4/8 eller 2/4 eller ½ 
	Oppg. 2)

a) 4/6 eller 2/3
b) 4/8 eller 2/4 eller ½ 
	Oppg. 2)

a) 4/6 
b) 1/8 

	Oppg. 3)

a) 163
b) 247

c) 106

d) 134 
	Oppg. 3)

a) 163
b) 107

c) 110

d) 247
	Oppg. 3)

a) 13
b) 23

c) 332

d) 163 

	Oppg. 4)

a) 2 997
b) 2 219

c) 6 004

d) 12 321*
	Oppg. 4)

a) 2 997
b) 2 219

c) 6 004

d) 12 321
	Oppg. 4)

a) 297
b) 217

c) 589

d) 121

	*) Merk mønsteret:

11 ● 11 = 121, 111 ● 111 = 12321, 1111 ● 1111 = 1234321 osv. Moro (

	Oppg. 5)

a) 895,892
b) 57 112
	Oppg. 5)

a) 895,892 
b) 7 112 
	Oppg. 5)

a) 15,9
b) 1 011 

	Oppg. 6)

a) 7,6 dl
b) 0,056 liter

c) 0,25 liter

d) 7,6 dl
	Oppg. 6)

a) 7 dl
b) 5,6 liter

c) 2,5 liter

d) 7 dl
	Oppg. 6)

a) 70 dl
b) 5 liter

c) 2 liter

d) 8 liter 

	Oppg. 7)

a) X = 388
b) X = 132

c) X = 50

d) X = 7
	Oppg. 7)

a) X = 200
b) X = 130

c) X = 60

d) X = 7
	Oppg. 7)

a) X = 20
b) X = 13

c) X = 6

d) X = 2

	Oppg. 8)

a) (Diagram i boka)
b) 34 epler i snitt per dag
	Oppg. 8)

a) (Diagram i boka)

b) 34 epler i snitt per dag 
	Oppg. 8)

a) (Diagram i boka)
b) 175 epler til sammen

c) 25 epler i snitt per dag

	Innføring nr. 8

	Oppg. 1)

a) 01:26
b) 02:53 
	Oppg. 1)

a) 01:26
b) 03:00 
	Oppg. 1)

a) 01:12
b) 03:00

	Oppg. 2)

a) 20 er ¼ av 80
b) 75 er ¾ av 100
	Oppg. 2)

a) 20 er ¼ av 80
b) 75 er ¾ av 100
	Oppg. 2)

a) 10 er ¼ av 40
b) 50 er ½ av 100

	Oppg. 3)

a) 271,8
b) 1 443,6

c) 5 698,73

d) 1 234 321 
	Oppg. 3)

a) 271,8
b) 147,6

c) 539,63

d) 1 234 321
	Oppg. 3)

a) 31,8
b) 14,4

c) 29,65

d) 12 321 

	Oppg. 4)

a) 147
b) 63

c) 309

d) 258
	Oppg. 4)

a) 147
b) 63

c) 258

d) 319
	Oppg. 4)

a) 14
b) 13

c) 147

d) 63

	Oppg. 5)

a) 67,809
b) 88 614
	Oppg. 5)

a) 68,14
b) 8 914
	Oppg. 5)

a) 67,8
b) 9114 

	Oppg. 6)

a) 0,5 m
b) 53 cm

c) 0,45 dm

d) 3 410 cm
	Oppg. 6)

a) 0,5 m
b) 53 cm

c) 4 dm

d) 3 400 cm
	Oppg. 6)

a) 5 m
b) 50 cm

c) 4 m

d) 300 cm

	Oppg. 7) Hvor mye fôr spiste Molly i løpet av de 5 timene? – eller andre egnede spørsmål. 100g – Xg = 36g

	Oppg. 8)

a) 1,016 liter
b) 2,16 dl for mye
	Oppg. 8)

a) 1,015 liter
b) 2,15 dl for mye
	Oppg. 8)

a) 10 dl
b) 2 dl for mye

	Innføring nr. 9

	Oppg. 1)

a) – 7 
b) – 4 
	Oppg. 1)

a) – 3 
b) – 4 
	Oppg. 1)

a) – 3
b) – 4 

	Oppg. 2)

a) 5/10 eller ½
b) 3/8 
	Oppg. 2)

a) 4/10 eller 2/5
b) 3/8
	Oppg. 2)

a) 4/10 eller 2/5
b) 3/8

	Oppg. 3)

a) 141
b) 130

c) 209

d) 29 
	Oppg. 3)

a) 155
b) 141

c) 130

d) 209
	Oppg. 3)

a) 16
b) 19

c) 155

d) 141

	Oppg. 4)

a) 7,82
b) 14,85

c) 28,224

d) 93,928
	Oppg. 4)

a) 6,9
b) 14,4

c) 27,93

d) 14,328
	Oppg. 4)

a) 6,9
b) 14,4

c) 24,5

d) 13,68

	Oppg. 5)

a) 566,835
b) 65 198
	Oppg. 5)

a) 566,835
b) 5 198
	Oppg. 5)

a) 66,83
b) 1 198

	Oppg. 6)

a) 130 hg
b) 4,67 hg

c) 3,5 kg

d) 0,036 kg
	Oppg. 6)

a) 100 hg
b) 4,6 hg

c) 3 kg

d) 0,3 kg
	Oppg. 6)

a) 100 hg
b) 4 hg

c) 3 kg

d) 0,3 kg

	Oppg. 7)

a) 1561
b) 65

c) 38

d) 5
	Oppg. 7)

a) 155
b) 70

c) 35

d) 4
	Oppg. 7)

a) 24
b) 7

c) 17

d) 10

	Oppg. 8)

a) Modeller i boka
b) 4 vegger: 10,8 m2, 10,8 m2, 8,4 m2 og 8,4 m2, til sammen 38,4 m2
c) Hvert spann dekker fra 24 m2 til 30 m2, må ha 3 spann. (Mange måter å forklare/vise dette på*)
	Oppg. 8)

a) Modeller i boka

b) 4 vegger: 9,6 m2, 9,6 m2, 7,2 m2 og 7,2 m2, til sammen 33,6 m2
c) Hvert spann dekker fra 24 m2 til 30 m2, må ha 3 spann. (Mange måter å forklare/vise dette på*)



	*) Jeg stilte ikke store krav til utregning/bevis på oppg. 8c), bare de hadde en viss idé om hvordan dette hang sammen og klarte å formulere eller vise dette, så var jeg fornøyd (
c-oppgaven var nok litt vanskelig for noen, men bare de har grublet litt rundt det, så er mye gjort. Slike oppgaver er fine å diskutere når man samler inn leksene. Elevene trenger å føle mestring, men samtidig synes jeg det er greit at de noen ganger kommer borti oppgaver de ikke nødvendigvis klarer. Vi kommer ikke videre hvis vi aldri får noe å bryne oss på.

	Innføring nr. 10

	Oppg. 1)

a) 02:44
b) 03:29
	Oppg. 1)

a) 02:44
b) 04:00
	Oppg. 1)

a) 03:04
b) 02:45

	Oppg. 2)

a) ¼
b) 1/5 
	Oppg. 2)

a) ¼
b) ¼ 
	Oppg. 2)

a) ¼
b) 1/6

	Oppg. 3)

a) 236,6
b) 428,22

c) 1 801,58

d) 43,542
	Oppg. 3)

a) 236,6
b) 426,6

c) 1 797,4

d) 4,305
	Oppg. 3)

a) 26,6
b) 48,6

c) 172,0

d) 4,2

	Oppg. 4)

a) 158
b) 231

c) 369

d) 357
	Oppg. 4)

a) 124
b) 158

c) 231

d) 369
	Oppg. 4)

a) 19
b) 16

c) 124

d) 231

	Oppg. 5)

a) 130,768
b) 91 323
	Oppg. 5)

a) 130,77
b) 50 323
	Oppg. 5)

a) 30,83
b) 4 350

	Oppg. 6)

a) 0,4 liter
b) 34 cl

c) 0,36 dl

d) 2 710 cl
	Oppg. 6)

a) 0,4 liter
b) 30 cl

c) 3 dl

d) 22 dl
	Oppg. 6)

a) 0,4 liter
b) 30 dl

c) 3,5 liter

d) 22 dl

	Oppg. 7) Hvor mange epler var det i hver bøtte? – Eller andre egnede spørsmål.
Ligning gul og blå: 3X = 45 eller 3●X = 45 (til nød 45:3=X)

Ligning rød: 3X = 30 eller 3●X = 30 (til nød 30:3=X)

	Oppg. 8)

a) 20,115 kr*
b) 13,248 kr*

c) 33,867 kr*

d) 14,- per kg**
	Oppg. 8)

a) 19,37 kr
b) 12,42 kr
c) 33,39 kr
d) 14,- per kg**
	Oppg. 8)

a) 19,5 kr
b) 19,6 kr

c) 33,6 kr

d) 14,- per kilo**

	*) Det er sjelden det er 3 desimaler bak komma når det er snakk om kroner og øre… Fint grunnlag for diskusjon: Hva gjør vi nå? Heldigvis skal vi lære avrunding etter hvert (.
**) Denne d-oppgaven var det også mange som syntes var vanskelig. Men etter at de har grublet litt på denne hjemme, er dette en fin oppgave å diskutere i samlet gjeng i det man skal samle inn innføringene. Igjen: Vi kommer ikke videre uten å ha noe å bryne oss litt på.

Mange av elevene har dessuten fått en fin rutine med å begynne med innføringen tidlig i uka, også kommer de og spør oss lærerne hvis de står fast på noe. Det gir en flott læringsprosess!

	Deal med foreldrene: Det er bare til å sette i gang med å doble tallene. Det går ikke mange dagene før beløpet er oppe i svimlende høye summer…

	Innføring nr. 11

	Oppg. 1)

a) – 9 
b) – 5 
	Oppg. 1)

a) – 9 

b) – 5 
	Oppg. 1)

a) 1
b) – 5 

	Oppg. 2)

a) 10/4 = 2 2/4 = 2 ½ 

b) 3/6 = ½ 
	Oppg. 2)

a) 10/4 = 2 2/4 = 2 ½ 

b) 3/6 = ½ 
	Oppg. 2)

a) 6/4 = 1 2/4 = 1 ½ 
b) 1/6 

	Oppg. 3)

a) 104

b) 215

c) 285

d) 53
	Oppg. 3)

a) 142

b) 104

c) 215

d) 285
	Oppg. 3)

a) 18
b) 33

c) 215

d) 104

	Oppg. 4)

a) 13,5

b) 8,188

c) 129,36

d) 118,404
	Oppg. 4)

a) 13,5

b) 8,05

c) 17,36

d) 58,604
	Oppg. 4)

a) 13,5
b) 7,0

c) 17,36

d) 57,82

	Oppg. 5)

a) 384,456

b) 100 100
	Oppg. 5)

a) 384,456

b) 100 100
	Oppg. 5)

a) 84,45
b) 1 100

	Oppg. 6)

a) 3 400 cm

b) 34,6 dm

c) 1,7 m

d) 0,044 m
	Oppg. 6)

a) 3 400 cm

b) 3,4 dm

c) 1,7 m

d) 0,4 m
	Oppg. 6)

a) 300 cm
b) 3 dm

c) 2 m

d) 4 m

	Oppg. 7)

a) 988

b) 109

c) 57

d) 6
	Oppg. 7)

a) 98

b) 9

c) 60

d) 4
	Oppg. 7)

a) 12
b) 20

c) 6

d) 6

	Oppg. 8)

a) 3,5 liter milkshake

b) 46,- kr per liter

c) Svaret blir mindre når man ganger med et tall som er mindre enn 1.
	Oppg. 8)

a) 3,5 liter milkshake

b) 46,- kr per liter

c) Svaret blir mindre når man ganger med et tall som er mindre enn 1.
	Oppg. 8)

a) 3,5 liter milkshake

b) 4 milkshake

c) 44,- kr per liter

d) Svaret blir mindre når man ganger med et tall som er mindre enn 1.

	30 delt på en halv er 60, når man legger til 5 så blir svaret 65.

	Innføring nr. 12

	Oppg. 1)

a) 05:38
b) 21:15
	Oppg. 1)

a) 05:00
b) 21:15
	Oppg. 1)

a) 04:30

b) 21:20

	Oppg. 2)

a) 50 er 1/5 av 250
b) 12 er 1/6 av 72
	Oppg. 2)

a) 5 er 1/5 av 25
b) 10 er 1/7 av 70
	Oppg. 2)

a) 5 er 1/5 av 25

b) 10 er 1/3 av 30

	Oppg. 3)

a) 397,8
b) 154,02

c) 2 625,37

d) 161,88
	Oppg. 3)

a) 37,8
b) 18,02

c) 261,58

d) 159,75
	Oppg. 3)

a) 37,8

b) 15,9

c) 254,2

d) 24,75

	Oppg. 4)

a) 148
b) 136

c) 357

d) 55
	Oppg. 4)

a) 129
b) 148

c) 136

d) 357
	Oppg. 4)

a) 32

b) 24

c) 148

d) 136

	Oppg. 5)

a) 194,185
b) 98 905
	Oppg. 5)

a) 194,19
b) 18 905
	Oppg. 5)

a) 14,23

b) 1 905

	Oppg. 6)

a) 40 hg
b) 0,56 kg

c) 0,67 hg

d) 6 500 g
	Oppg. 6)

a) 40 hg
b) 0,5 kg

c) 6 hg

d) 6 500 g
	Oppg. 6)

a) 40 hg

b) 0,5 kg

c) 6 kg

d) 5 000 g

	Oppg. 7) Hvor mange karameller var det i hver pose? – eller andre egnede spørsmål.

5●X=35 eller 35 : X = 5

	Oppg. 8)

Navn

Antall boksershorts

Antall T-skjorter

Antall par sokker

Nils Henrik*

8

5

12

Sophus**

13

4

9

Vilhelm***

20

7

5

(Det kan finnes flere måter å sette opp en tabell på, men den må være oversiktlig og ha med overskrifter som viser hva som er boksershorts osv.)

a) Diagram i boka med søyler som viser til sammen 41 boksere, 16 T-skjorter og 26 par sokker.

*) Nils Henrik Abel **) Sophus Lie ***) Vilhelm Bjerknes er tre kjente, norske matematikere (dvs. Vilhelm Bjerknes var vel strengt tatt meteorolog) som dessuten har hvert sitt bygg oppkalt etter seg ved Universitetet i Oslo (

	Du må ta med deg 3 sokker for å sikre deg ett par med lik farge.

	Innføring nr. 13

	Oppg. 1)

a) – 38
b) – 73 
	Oppg. 1)

a) – 50
b) – 65 
	Oppg. 1)

a) – 5 
b) – 3 

	Oppg. 2)

a) 9/6 = 1 3/6 = 1 ½ 
b) 3/20 
	Oppg. 2)

a) 9/6 = 1 3/6 = 1 ½ 

b) 3/20 
	Oppg. 2)

a) 8/6 = 1 2/6 = 1 1/3 
b) 3/5

	Oppg. 3)

a) 123
b) 147

c) 541

d) 52
	Oppg. 3)

a) 123
b) 147

c) 256

d) 541
	Oppg. 3)

a) 17
b) 23

c) 123

d) 147

	Oppg. 4)

a) 63,7
b) 573,0

c) 30,312

d) 259,281
	Oppg. 4)

a) 63,7
b) 48,0

c) 30,24

d) 253,17
	Oppg. 4)

a) 63,7
b) 4,5

c) 30,24

d) 253,17

	Oppg. 5)

a) 1 570,45
b) 80 665
	Oppg. 5)

a) 1 570,45
b) 10 665
	Oppg. 5)

a) 70,45
b) 1 665

	Oppg. 6)

a) 73 dl
b) 5,6 dl

c) 4,2 liter

d) 3,2 cl
	Oppg. 6)

a) 73 dl
b) 50 dl

c) 4,2 liter

d) 10 cl
	Oppg. 6)

a) 70 dl
b) 2 liter

c) 4,2 liter

d) 10 dl

	Oppg. 7)

a) X = 798
b) X = 958

c) X = 29

d) X = 3
	Oppg. 7)

a) X = 80
b) X = 60

c) X = 30

d) X = 3
	Oppg. 7)

a) X = 8
b) X = 6

c) X= 5

d) X = 3

	Oppg. 8)

a) Marcus sparer 45,- kroner
b) Han måtte kaste yoghurt for kr. 37,50 så han sparte fortsatt penger på det.
	Oppg. 8)

a) kr. 157,50
b) kr. 112,50

c) kr. 45,-

d) kr. 37,50
	Oppg. 8)

a) kr. 150,-
b) kr. 105,-

c) kr. 45,-

d) kr. 35,-

	Innføring nr. 14

	Oppg. 1)

a) 09:20
b) 20:05
	Oppg. 1)

a) 09:00
b) 20:00
	Oppg. 1)

a) 08:20
b) 20:10

	Oppg. 2)

a) 5 er 1/20 av 100
b) 13 er 1/3 av 39
	Oppg. 2)

a) 20 er 1/5 av 100
b) 15 er 1/3 av 45
	Oppg. 2)

a) 50 er ½ av 100
b) 10 er ¼ av 40

	Oppg. 3)

a) 291,2
b) 164,22

c) 1 116,39

d) 116,242
	Oppg. 3)

a) 51,2
b) 38,22

c) 96,9

d) 11,552
	Oppg. 3)

a) 51,2
b) 36,4

c) 9,69

d) 11,552

	Oppg. 4)

a) 133
b) 188

c) 369

d) 33
	Oppg. 4)

a) 133
b) 188

c) 234

d) 369
	Oppg. 4)

a) 16
b) 19

c) 133

d) 188

	Oppg. 5)

a) 1 895,379
b) 107 201
	Oppg. 5)

a) 1 951,079
b) 13 001
	Oppg. 5)

a) 50,9
b) 110

	Oppg. 6)

a) 51 dm
b) 360 cm

c) 0,087 m

d) 77 m
	Oppg. 6)

a) 51 dm
b) 360 cm

c) 0,8 m

d) 77 mm
	Oppg. 6)

a) 50 dm
b) 300 cm

c) 8 m

d) 70 m

	Oppg. 7) Hvor mange venner skulle Adem dele med? / Hvor mange var de til sammen? – eller andre egnede spørsmål. 36:X=9

	Oppg. 8)

a) 79,80 kr/kg
b) 79,60 kr/kg

c) Prisforskjellen er 31,80 kr/kg
	Oppg. 8)

a) 79,80 kr/kg

b) 79,60 kr/kg

c) Prisforskjellen er 31,80 kr/kg 
	Oppg. 8)

a) 79,80 kr/kg
b) 55,80 kr/kg

c) 79,60 kr/kg

d) 87,60 kr/kg

	Innføring nr. 15

	Oppg. 1)

a) – 35
b) – 28 
	Oppg. 1)

a) – 35
b) – 30 
	Oppg. 1)

a) – 4
b) – 3 

	Oppg. 2)

a) 1 7/20
b) 3/8 
	Oppg. 2)

a) 1 2/5
b) 3/8
	Oppg. 2)

a) 1 2/5
b) 4/8 = ½ 

	Oppg. 3)

a) 209
b) 132

c) 288

d) 52
	Oppg. 3)

a) 209
b) 132

c) 150

d) 288
	Oppg. 3)

a) 15
b) 25

c) 170

d) 132

	Oppg. 4)

a) 36
b) 400,2

c) 124,45

d) 142,13
	Oppg. 4)

a) 36
b) 39,1

c) 10,45

d) 16,31
	Oppg. 4)

a) 36
b) 3,4

c) 10,45

d) 16,1

	Oppg. 5)

a) 371,94
b) 10 505
	Oppg. 5)

a) 371,94
b) 10 505
	Oppg. 5)

a) 71,94
b) 1 505

	Oppg. 6)

a) 73 hg
b) 460 g

c) 0,32 kg

d) 580 g
	Oppg. 6)

a) 70 hg
b) 460 g

c) 0,3 kg

d) 500 g
	Oppg. 6)

a) 70 hg
b) 400 g

c) 3 kg

d) 500 g

	Oppg. 7)

a) X = 639
b) X = 381

c) X = 40

d) X = 5
	Oppg. 7)

a) X = 640
b) X = 400

c) X = 40

d) X = 10
	Oppg. 7)

a) X = 60
b) X = 30
c) X = 8

d) X = 10

	Oppg. 8)

a) Klippekortene koster kr. 450,- til sammen
b) Å betale koster kr. 510,- til sammen

c) 30-dagerskortet lønner seg mest økonomisk
	Oppg. 8)

a) 90 klipp
b) 3 hele kort

c) Klippekortene koster kr. 450,-

d) Å betale koster kr. 510,-

e) 30-dagerskortet lønner seg mest økonomisk
	Oppg. 8)

a) 90 klipp

b) 3 hele kort

c) Klippekortene koster kr. 450,-

d) 34,- per dag

e) Å betale koster kr. 510,-

f) 30-dagerskortet lønner seg mest økonomisk 

	Denne gangen kan de se ut som det blir flere oppgaver på gul og rød løype, men antall utregninger er det samme. Tanken er at blå løype skal klare å tenke ut selv hvordan de skal finne svaret, mens gul og rød får mer hjelp på veien. Gul og rød må imidlertid skrive flere svarsetninger, men får ”mindre” tankearbeid (

	Innføring nr. 16

	Oppg. 1)

a) 10:03
b) 21:02
	Oppg. 1)

a) 10:05
b) 21:02
	Oppg. 1)

a) 10:05
b) 21:00

	Oppg. 2)

a) 8 er 1/20 av 160
b) 14 er 1/3 av 42
	Oppg. 2)

a) 30 er 1/5 av 150
b) 7 er 1/6 av 42
	Oppg. 2)

a) 3 er 1/5 av 15
b) 7 er 1/6 av 42

	Oppg. 3)

a) 45,36
b) 392,04

c) 410,00

d) 82,844
	Oppg. 3)

a) 44,8
b) 35,64

c) 35,00

d) 27,244
	Oppg. 3)

a) 44,8
b) 13,2

c) 7,00

d) 264,6

	Oppg. 4)

a) 142
b) 911

c) 828

d) 36
	Oppg. 4)

a) 142
b) 142

c) 911

d) 828
	Oppg. 4)

a) 14
b) 13

c) 142

d) 142

	Oppg. 5)

a) 265,42
b) 117 120
	Oppg. 5)

a) 320,42
b) 7 120
	Oppg. 5)

a) 320,87
b) 720

	Oppg. 6)

a) 91 dl
b) 63 cl

c) 630 ml

d) 0,465 liter
	Oppg. 6)

a) 91 dl
b) 630 cl

c) 6 300 ml

d) 0,45 liter
	Oppg. 6)

a) 90 dl
b) 600 cl

c) 6 000 ml

d) 0,5 liter

	Oppg. 7) Hvor mange grader steg temperaturen? – eller andre egnede spørsmål

 – 9°C + X = - 6°C 

	Oppg. 8)

a) TYDELIG linjediagram tegnet i boka
b) Gj.snitts.temp er -4°C
	Oppg. 8)

a) TYDELIG linjediagram tegnet i boka

b) Gj.snitts.temp er -4°C 
	Oppg. 8)

a) TYDELIG linjediagram tegnet i boka

b) Gj.snitts.temp er -4°C 

	Innføring nr. 17

	Oppg. 1)

a) -90

b) -16
	Oppg. 1)

c) -9
d) -2
	Oppg. 1)

a) -5
b) -2

	Oppg. 2)

a) 1 4/7

b) 7/12
	Oppg. 2)

c) 1 4/7
d) 7/12
	Oppg. 2)

a) 1 4/7
b) 3/6 = 1/2

	Oppg. 3)

a) 124
b) 88

c) 680

d) 32
	Oppg. 3)

a) 141
b) 124

c) 88

d) 680
	Oppg. 3)

a) 21
b) 25

c) 141

d) 124

	Oppg. 4)

a) 44,8

b) 13,328

c) 1861,2

d) 257,184
	Oppg. 4)

a) 44,8
b) 13,16

c) 178,6

d) 31,584
	Oppg. 4)

a) 44,8
b) 9,4

c) 17,86

d) 280,0

	Oppg. 5)

a) 4201,76
b) 20 000
	Oppg. 5)

a) 4201,76
b) 10 000
	Oppg. 5)

a) 101,76

b) 1000

	Oppg. 6)

a) 553 dm
b) 7,8 dm

c) 3,9 m

d) 4,4 cm
	Oppg. 6)

a) 550 dm
b) 7,8 dm

c) 4 m

d) 4 cm
	Oppg. 6)

a) 50 dm
b) 7 dm

c) 4 m

d) 4 cm

	Oppg. 7)

a) X = 730
b) X = 156

c) X = 49

d) X = 6
	Oppg. 7)

a) X = 650

b) X = 150

c) X = 50

d) X = 6
	Oppg. 7)

a) X = 65

b) X = 20

c) X = 30

d) X = 6

	Oppg. 8)

a) 1929

b) 69 år

c) 71 år
d) I år 347 f.Kr
	Oppg. 8)

a) 1929

b) 69 år

c) 2019

d) 71 år
	Oppg. 8)

a) 1929
b) 69 år

c) 2019

d) 1979

Sokrates ble 71 år.

	Innføring nr. 18

	Oppg. 1)

a) 13:48
b) 20:15
	Oppg. 1)

a) 13:00
b) 19:45
	Oppg. 1)

a) 13:20
b) 19:45

	Oppg. 2)

a) 15 er 1/3 av 45
b) 15 er 1/5 av 75
	Oppg. 2)

a) 15 er 1/3 av 45
b) 10 er 1/7 av 70
	Oppg. 2)

a) 9 er 1/5 av 45
b) 10 er 1/7 av 70

	Oppg. 3)

a) 20,22
b) 873,6

c) 167,719

d) 15 715,6
	Oppg. 3)

a) 20,1
b) 93,6

c) 20,919

d) 1575,6
	Oppg. 3)

a) 20,1
b) 21,6

c) 20,52

d) 156,0

	Oppg. 4)

a) 258
b) 69

c) 85

d) 14
	Oppg. 4)

a) 258
b) 143

c) 69

d) 85
	Oppg. 4)

a) 14
b) 16

c) 258

d) 143

	Oppg. 5)

a) 454,50
b) 13 455
	Oppg. 5)

a) 454,50
b) 3455
	Oppg. 5)

a) 4,50
b) 355

	Oppg. 6)

a) 71,2 hg
b) 530 g

c) 0,063 kg

d) 4650 g
	Oppg. 6)

a) 71 hg
b) 530 g

c) 0,6 kg

d) 4600 g
	Oppg. 6)

a) 70 hg
b) 500 g

c) 6 kg

d) 4500 g

	Oppg. 7) Hvor mye brus drakk Bjørn (da han slukket tørsten)? – eller andre egnede spørsmål.
0,5 liter – X liter = 0,3 liter

	Oppg. 8)

a) 750 femmere
b) 125 dager med brus
	Oppg. 8)

a) 750 femmere
b) 250 dager med brus
	Oppg. 8)

a) 100 tiere
b) 50 dager med brus

	· Og her kan man også se hvor mye penger det blir hvis man drikker brus hver dag… (

	Innføring nr. 19

	Oppg. 1)

a) – 31
b) – 23 
	Oppg. 1)

a) – 4
b) – 15 
	Oppg. 1)

a) – 5
b) – 2 

	Oppg. 2)

a) 1 4/7
b) 4/15
	Oppg. 2)

a) 1 4/7

b) 4/15
	Oppg. 2)

a) 1 4/7
b) 2/5

	Oppg. 3)

a) 140
b) 109

c) 543

d) 56
	Oppg. 3)

a) 125
b) 140

c) 109

d) 543
	Oppg. 3)

a) 19
b) 15

c) 125

d) 140

	Oppg. 4)

a) 26,4
b) 1045,2

c) 209,15

d) 97,888
	Oppg. 4)

a) 26,4
b) 100,5

c) 31,15

d) 104,88
	Oppg. 4)

a) 26,4
b) 9,0

c) 31,15

d) 88,8

	Oppg. 5)

a) 2024,75
b) 91 375
	Oppg. 5)

a) 2024,75
b) 10 375
	Oppg. 5)

a) 224,75
b) 1375

	Oppg. 6)

a) 82 dl
b) 6,7 dl

c) 3,9 liter

d) 1,4 cl
	Oppg. 6)

a) 82 dl
b) 6 dl

c) 3,9 liter

d) 2 cl
	Oppg. 6)

a) 80 dl
b) 60 dl

c) 4 liter

d) 0,2 liter

	Oppg. 7)

a) X = 810
b) X = 670

c) X = 73

d) X = 5
	Oppg. 7)

a) X = 87

b) X = 80

c) X = 73

d) X = 5
	Oppg. 7)

a) X = 28

b) X = 7

c) X = 10

d) X = 5

	Oppg. 8)

a) Mus 30 g – Marsvin – 9 hg – Katt 4,5 kg – Hest 1,2 tonn
b) 870 g

c) 1195,5 kg

d) 44,7 hg
	Oppg. 8)

a) Mus 30 g – Marsvin 900 g – Katt – 4,5 kg – Hest 1,2 tonn
b) 870 g

c) 1195,5 kg

d) 4470 g
	Oppg. 8)

a) Mus 30 g – Marsvin 900 g – Katt 5 kg – Hest 1200 kg
b) 870 g

c) 1195 kg

d) 4970 g

	· Molly Mus veide 20 gram etter 9 dager.

· Og alle elever som glemmer BENEVNING når de regner med kilo og sånt nå, blir jeg kjempesur på (!

	Innføring nr. 20

	Oppg. 1)

a) 13:20
b) 07:44
	Oppg. 1)

a) 12:50
b) 07:47
	Oppg. 1)

a) 12:50
b) 07:47

	Oppg. 2)

a) 30 er 1/3 av 90
b) 74 er ¾ av 100
	Oppg. 2)

a) 30 er 1/3 av 90
b) 25 er ¼ av 100
	Oppg. 2)

a) 3 er 1/3 av 9
b) 5 er ½ av 10

	Oppg. 3)

a) 9,95
b) 156,0

c) 151,105

d) 3861,0
	Oppg. 3)

a) 9,5
b) 26,0

c) 147,89

d) 370,5
	Oppg. 3)

a) 9,5
b) 26

c) 9,89

d) 180,5

	Oppg. 4)

a) 105
b) 133

c) 369

d) 28
	Oppg. 4)

a) 125
b) 105

c) 133

d) 369
	Oppg. 4)

a) 23
b) 19

c) 125

d) 133

	Oppg. 5)

a) 1043,7
b) 8701
	Oppg. 5)

a) 443,7
b) 8701
	Oppg. 5)

a) 518,7
b) 701

	Oppg. 6)

a) 81,2 dm
b) 53 cm

c) 630 mm

d) 0,273 m
	Oppg. 6)

a) 81 dm
b) 53 cm

c) 630 mm

d) 0,5 m
	Oppg. 6)

a) 80 dm
b) 50 cm

c) 60 mm

d) 0,5 m

	Oppg. 7) Hvor mye kostet bananene per kilo? – eller andre egnede spørsmål.

3 kg ● X kr = 36 kr/kg
36 kr/kg : X kr = 3 kg

	Oppg. 8)

a) Eplene vil koste kr. 19,37

b) Kiloprisen for svinekotelettene var kr. 39,-

c) Forskjellen i pris på de to kakemiksene er kr. 9,10

d) Alt Katrine kjøpte kostet kr. 134,80 til sammen.
	Oppg. 8)

a) Kr. 19,50

b) Kr. 39,- per kg

c) Prisforskjell kr. 9,-

d) Kr. 82,30 til sammen.

	Sneglen bruker 28 dager, for når den har kommet over toppen så sklir den ikke ned 2 meter igjen.

	Innføring nr. 21

	Oppg. 1)

a) 2
b) – 37
	Oppg. 1)

a) 0,5
b) – 40
	Oppg. 1)

a) 5
b) – 4 

	Oppg. 2)

a) 1 3/9 = 1 1/3
b) 13/12 = 1 1/12 
	Oppg. 2)

a) 1 3/9 = 1 1/3

b) 13/12 = 1 1/12
	Oppg. 2)

a) 1 3/9 = 1 1/3
b) 2/4 = ½ 

	Oppg. 3)

a) 121
b) 141

c) 2214

d) 25
	Oppg. 3)

a) 127
b) 141

c) 121

d) 2214
	Oppg. 3)

a) 13
b) 12

c) 127

d) 141

	Oppg. 4)

a) 23,4
b) 467,1

c) 9,352

d) 243,474
	Oppg. 4)

a) 23,4
b) 45,9

c) 8,96

d) 242,76
	Oppg. 4)

a) 23,4
b) 3,4

c) 8,96

d) 38,76

	Oppg. 5)

a) 1985,07
b) 80 000
	Oppg. 5)

a) 1985,07

b) 80 000
	Oppg. 5)

a) 1977,07
b) 10 000

	Oppg. 6)

a) 0,063 kg
b) 0,32 kg

c) 4550 g

d) 0,34 hg
	Oppg. 6)

a) 0,63 kg
b) 0,3 kg

c) 4550 g

d) 3,4 hg
	Oppg. 6)

a) 0,6 kg
b) 0,3 kg

c) 4500 g

d) 3 hg

	Oppg. 7)

a) X = 952
b) X = 435

c) X = 14

d) X = 30
	Oppg. 7)

a) X = 95

b) X = 50

c) X = 10
d) X = 3
	Oppg. 7)

a) X = 9

b) X = 5

c) X = 3

d) X = 2

	Oppg. 8)

a) Forskjellen er 6,3 liter

b) 8,8 liter til sammen

c) 43 mynter i hver boks

d) Kr. 354,-

e) Regnearter:

a) subtraksjon/minus

b) addisjon/pluss

c) divisjon/deling

d) multiplikasjon/ganging
	Oppg. 8)

a) Forskjellen er 6,3 liter
b) 5,2 liter til sammen

c) 43 mynter i hver boks

d) Kr. 348,-

e) Regnearter:

a) subtraksjon/ minus

b) addisjon/pluss

c) divisjon/deling

d) multiplikasjon/ ganging

	Innføring nr. 22

	Oppg. 1)

a) 04:00
b) 00:40
	Oppg. 1)

a) 04:00
b) 00:28
	Oppg. 1)

a) 24:00/00:00
b) 24:00/00:00

	Oppg. 2)

a) 25 er 1/5 av 125
b) 5 er 1/12 av 60
	Oppg. 2)

a) 25 er 1/5 av 125
b) 6 er 1/10 av 60
	Oppg. 2)

a) 5 er 1/5 av 25
b) 6 er 1/10 av 60

	Oppg. 3)

a) 46,8
b) 187,2

c) 154,376

d) 2036,7
	Oppg. 3)

a) 46,8
b) 43,2

c) 70,476

d) 2007,5
	Oppg. 3)

a) 46,8
b) 43,2

c) 69,72

d) 192,5

	Oppg. 4)

a) 133
b) 109

c) 148

d) 54
	Oppg. 4)

a) 133
b) 132

c) 109

d) 148
	Oppg. 4)

a) 13
b) 11

c) 133

d) 132

	Oppg. 5)

a) 5825,46
b) 11 454
	Oppg. 5)

a) 5910,46
b) 12 054
	Oppg. 5)

a) 710,5
b) 2054

	Oppg. 6)

a) 55 dl
b) 47 cl

c) 450 ml

d) 0,273 liter
	Oppg. 6)

a) 55 dl
b) 40 cl

c) 400 ml

d) 0,25 liter
	Oppg. 6)

a) 55 dl
b) 400 cl

c) 5000 ml

d) 0,5 liter

	Oppg. 7) Hvor mange penger fikk Emilie til bursdagen sin? – eller andre egnede spørsmål. 650 kr + X kr = 2550 kr

	Oppg. 8)

a) 63,- kr per time
b) Kr. 965,- til sammen

c) Kr. 195,50 i forskjell

d) Kr. 450,45

e) Regnearter:

a) deling/divisjon

b) pluss/addisjon

c) minus/sub-traksjon

d) ganging/multi-plikasjon
	Oppg. 8)

a) 63,- kr per time

b) Kr. 907,- til sammen

c) Kr. 195,50 i forskjell

d) Kr. 450,45

e) Regnearter:

a) deling/divisjon

b) pluss/addisjon

c) minus/sub-traksjon

d) ganging/multi-plikasjon
	Oppg. 8)

a) 63,- kr per time

b) Kr. 907,- til sammen

c) Kr. 196,- i forskjell

d) Kr. 437,50

e) Regnearter:

a) deling/divisjon

b) pluss/addisjon

c) minus/sub-traksjon

d) ganging/multi-plikasjon 

	Tallrekker:

2

4

8

14

22

32

44

+ 2

+ 4

+ 6

+ 8

+ 10

+ 12

1

4

9

16

25

36

49

1●1

2●2

3●3

4●4

5●5

6●6

7●7

+ 3

+ 5

+ 7

+ 9

+ 11

+ 13

3

10

37

144

571

2278

9105

Forklaring:
1 x 4 – 1 = 3

3 x 4 - 2 = 10
10 x 4 - 3 = 37
37 x 4 - 4 = 144
144 x 4 - 5 = 571
571 x 4 - 6 = 2278

2278 x 4 – 7 = 9105

	Innføring nr. 23

	Oppg. 1)

a) – 3 
b) – 127 
	Oppg. 1)

a) – 2,5
b) – 25 
	Oppg. 1)

a) – 3
b) – 3 

	Oppg. 2)

a) 13/8 = 1 5/8
b) 11/42
	Oppg. 2)

a) 13/8 = 1 5/8
b) 11/42
	Oppg. 2)

a) 13/8 = 1 5/8
b) 1/6

	Oppg. 3)

a) 154
b) 134

c) 1592

d) 15
	Oppg. 3)

a) 118
b) 154

c) 134

d) 1592
	Oppg. 3)

a) 15
b) 118

c) 154

d) 134

	Oppg. 4)

a) 79,2
b) 132,55

c) 42,00

d) 269,844
	Oppg. 4)

a) 79,2
b) 132,0

c) 18,00

d) 264,42
	Oppg. 4)

a) 79,2
b) 12,0

c) 18,00

d) 304,2

	Oppg. 5)

a) 200 000
b) 340,652
	Oppg. 5)

a) 30 000
b) 340,65
	Oppg. 5)

a) 4000
b) 47,65

	Oppg. 6)

a) 7,5 cm
b) 1,6 m

c) 325 cm

d) 0,32 m
	Oppg. 6)

a) 7 cm
b) 1,6 m

c) 325 cm

d) 0,32 m
	Oppg. 6)

a) 7 cm
b) 1,6 m

c) 300 cm

d) 0,5 m

	Oppg. 7)

a) X = 1233
b) X = 760

c) X = 135
d) X = 5
	Oppg. 7)

a) X = 122
b) X = 76

c) X = 125

d) X = 5
	Oppg. 7)

a) X = 12

b) X = 20

c) X = 17

d) X = 3

	Oppg. 8)

Henrik 29, Ole 43, Nikolai 34
	Oppg. 8)

Henrik 10, Ole 5, Nikolai 7

	Fyll 3-literskannen og hell vannet over i 5-literskannen. Fyll opp 3-literskannen igjen og hell i vann til 5-literskannen er full. Da har du 1 liter igjen i 3-literskannen.

Tøm 5-literskannen, hell over den ene literen fra 3-literskannen og fyll 3-literskannen på nytt. Hell så disse tre litrene over i 5-literskannen.

Nå er det 4 liter i 5-literskannen!

	Innføring nr. 24

	Oppg. 1)

a) 02:18
b) 07:40
	Oppg. 1)

a) 02:06
b) 06:40
	Oppg. 1)

a) 01:10
b) 06:40

	Oppg. 2)

a) 5 er 1/200 av 1000
b) 16 er ¼ av 64
	Oppg. 2)

a) 5 er 1/20 av 100
b) 8 er 1/8 av 64
	Oppg. 2)

a) 5 er ½ av 10
b) 8 er 1/8 av 64

	Oppg. 3)

a) 38,8
b) 105,0

c) 64,619

d) 1667,88
	Oppg. 3)

a) 38,8
b) 10,0

c) 28,519

d) 1918,8
	Oppg. 3)

a) 38,8
b) 10,0

c) 24,49

d) 163,8

	Oppg. 4)

a) 131
b) 107

c) 912

d) 33
	Oppg. 4)

a) 131
b) 107

c) 912

d) 16
	Oppg. 4)

a) 21
b) 16

c) 131

d) 107

	Oppg. 5)

a) 1001
b) 1150,65
	Oppg. 5)

a) 101
b) 1150,5
	Oppg. 5)

a) 101
b) 10,5

	Oppg. 6)

a) 13 000 g
b) 5,5 hg

c) 4,5 kg

d) 3900 g
	Oppg. 6)

a) 13 000 g
b) 5,5 hg

c) 0,4 kg

d) 300 g
	Oppg. 6)

a) 3000 g
b) 5 hg

c) 0,5 kg

d) 300 g

	Oppg. 7)
Hvor mange kroner brukte Ole i spillbutikken? – eller andre egnede svar.

500 kr – X kr = 201kr

	Oppg. 8)

Ole er 12 år, far er 48 år og farmor er 72 år.
	Oppg. 8)

Ole er 10 år, far er 40 år og farmor er 60 år.

	Det tar 30 timer før bassenget er fylt.

	Innføring nr. 25

	Oppg. 1)

a) – 50
b) – 231 
	Oppg. 1)

a) – 15
b) – 31 
	Oppg. 1)

a) – 2
b) – 30 

	Oppg. 2)

a) 1 7/12
b) 11/56
	Oppg. 2)

a) 1 7/12
b) 11/56
	Oppg. 2)

a) 1 ¼ 
b) 1/6

	Oppg. 3)

a) 168
b) 105

c) 987

d) 99
	Oppg. 3)

a) 241
b) 168

c) 105

d) 987
	Oppg. 3)

a) 12
b) 17

c) 241

d) 168

	Oppg. 4)

a) 13,2
b) 190,53

c) 100,08

d) 4197,96
	Oppg. 4)

a) 13,2
b) 188,5

c) 28,08

d) 4141,8
	Oppg. 4)

a) 13,2
b) 19,5

c) 28,08

d) 413,0

	Oppg. 5)

a) 222 222
b) 354,79
	Oppg. 5)

a) 22 222
b) 354,75
	Oppg. 5)

a) 2222
b) 46,7

	Oppg. 6)

a) 7,5 cl
b) 1,6 liter

c) 3250 ml

d) 0,032 liter
	Oppg. 6)

a) 7 cl
b) 1,6 liter

c) 3250 ml

d) 0,3 liter
	Oppg. 6)

a) 70 dl
b) 1,5 liter

c) 3000 ml

d) 0,5 liter

	Oppg. 7)

a) X = 110
b) X = 8

c) X = 1194

d) X = 2011
	Oppg. 7)

a) X = 110

b) X = 8

c) X = 75

d) X = 94
	Oppg. 7)

a) X = 13

b) X = 4

c) X = 15

d) X = 14

	Oppg. 8)

Jentene er 5,5 og 8 år.
	Oppg. 8)

Jentene er 3, 3 og 5 år.

	Svar på grublis:
Det er 4 gutter og 3 jenter i søskenflokken. Det kan vises slik:
Gutter

Jenter

x Truls

x Trine

x

x

x

x

x



	Innføring nr. 26

	Oppg. 1)

a) 02:00
b) 03:00
	Oppg. 1)

a) 02:00
b) 03:00
	Oppg. 1)

a) 01:00
b) 01:00

	Oppg. 2)

a) 6 er 1/12 av 72
b) 60 er 2/3 av 90
	Oppg. 2)

a) 9 er 1/8 av 72
b) 6 er 2/3 av 9
	Oppg. 2)

a) 7 er 1/10 av 70
b) 5 er 1/3 av 15

	Oppg. 3)

a) 61,6
b) 13,63

c) 405,45

d) 6,2088
	Oppg. 3)

a) 61,6
b) 42,3

c) 397,5

d) 6,084
	Oppg. 3)

a) 61,6
b) 42,3

c) 37,5

d) 5,85

	Oppg. 4)

a) 147
b) 158

c) 299

d) 42
	Oppg. 4)

a) 147
b) 158

c) 258

d) 299
	Oppg. 4)

a) 17
b) 12

c) 147

d) 158

	Oppg. 5)

a) 20,33
b) 53,633
	Oppg. 5)

a) 20,4
b) 53,64
	Oppg. 5)

a) 20,4
b) 53,7

	Oppg. 6)

a) 1500 cm
b) 6,5 cm

c) 32 cm

d) 0,39 m
	Oppg. 6)

a) 500 cm
b) 6,5 cm

c) 32 cm

d) 0,6 m
	Oppg. 6)

a) 500 cm
b) 6 cm

c) 30 cm

d) 0,5 m

	Oppg. 7) Hvor mye is spiste jentene? – eller andre egnede spørsmål. 2 liter – X liter = 0,6 liter

	Oppg. 8)

7x24=168, 6x13 =78, 168+78=246. Det var 13 personer i gjengen. Her finnes det flere svar, men det er ikke lov til at det kun ble kjøpt én type is, siden ordene ”noen” og ”andre” er brukt i oppgaveteksten. Det må derfor være minst to av hver type is.
	Oppg. 8)

6x20=120, 7x10=70, 120+70=190. Det var 13 personer i gjengen. Her finnes det flere svar, men det er ikke lov til at det kun ble kjøpt én type is, siden ordene ”noen” og ”andre” er brukt i oppgaveteksten. Det må derfor være minst to av hver type is.

	Grublis: Fredrik spiste 2 dl is.

	Innføring nr. 27

	Oppg. 1)

a) – 24
b) – 99 
	Oppg. 1)

a) – 15
b) – 110 
	Oppg. 1)

a) – 2
b) – 10 

	Oppg. 2)

a) 1 5/21
b) 13/35
	Oppg. 2)

a) 1 5/21

b) 13/35
	Oppg. 2)

a) 1 3/7
b) 3/5 eller 6/10

	Oppg. 3)

a) 232
b) 105

c) 698

d) 36
	Oppg. 3)

a) 232
b) 105

c) 304

d) 698
	Oppg. 3)

a) 23
b) 31

c) 232

d) 105

	Oppg. 4)

a) 59,5
b) 55,35

c) 67,5

d) 12 637,8
	Oppg. 4)

a) 59,5
b) 10,35

c) 63

d) 2017,8
	Oppg. 4)

a) 59,5
b) 9,2

c) 63

d) 193,8

	Oppg. 5)

a) 318,987
b) 214,124
	Oppg. 5)

a) 318,987
b) 214,124
	Oppg. 5)

a) 118,987
b) 214,064

	Oppg. 6)

a) 750 g
b) 15 000 g

c) 1,765 kg

d) 3,2 kg
	Oppg. 6)

a) 700 g
b) 1500 g

c) 1,765 kg

d) 3 kg
	Oppg. 6)

a) 700 g
b) 1500 g

c) 1,7 kg

d) 3 kg

	Oppg. 7)

a) X = 270
b) X = 8

c) X = 659

d) X = 856
	Oppg. 7)

a) X = 270

b) X = 3

c) X = 650

d) X = 79
	Oppg. 7)

a) X = 25

b) X = 3

c) X = 65

d) X = 8

	Oppg. 8)

a) 15 km
b) 90 min./1t. og 30 min.

c) 25 km
	Oppg. 8)

a) 15 km

b) 90 min./1t. og 30 min.

c) 25 km 
	Oppg. 8)

a) 30 km
b) 2 timer

c) 25 km

	Innføring nr. 28

	Oppg. 1)

a) 15:01
b) 23:01
	Oppg. 1)

a) 14:49
b) 23:01
	Oppg. 1)

a) 15:00
b) 23:00

	Oppg. 2)

a) 17 er ¼ av 68
b) 13 er ¼ av 52
	Oppg. 2)

a) 17 er ½ av 34
b) 13 er ¼ av 52
	Oppg. 2)

a) 11 er 1/3 av 33
b) 5 er 1/10 av 50

	Oppg. 3)

a) 46,0
b) 10,03

c) 2168,28

d) 430,95
	Oppg. 3)

a) 46,0
b) 10,03

c) 2154,6

d) 40,8
	Oppg. 3)

a) 46,0
b) 10,03

c) 201,6

d) 40

	Oppg. 4)

a) 142
b) 133

c) 842

d) 15
	Oppg. 4)

a) 142
b) 133

c) 842

d) 15
	Oppg. 4)

a) 24
b) 145

c) 142

d) 133

	Oppg. 5)

a) 459,31
b) 182,2
	Oppg. 5)

a) 459,31
b) 182,2
	Oppg. 5)

a) 9,4
b) 22,2

	Oppg. 6)

a) 0,5 liter
b) 0,65 liter

c) 0,32 liter

d) 550 cl
	Oppg. 6)

a) 0,5 liter
b) 0,6 liter

c) 0,3 liter

d) 500 cl
	Oppg. 6)

a) 0,5 liter
b) 0,6 liter

c) 0,3 liter

d) 50 dl

	Oppg. 7) Hvor mange poeng mistet Tobias? – eller andre egnede spørsmål. 30 – X = 25

	Oppg. 8)

a) Kr. 109,- per kg
b) Kr. 160,- per kg

c) Kr. 51,-

d) Kr. 34,008  ~ Kr. 34,00
	Oppg. 8)

a) Kr. 109,- per kg

b) Kr. 160,- per kg

c) Kr. 51,-

d) Kr. 32,70
	Oppg. 8)

a) Kr. 100,- per kg
b) Kr. 160,- per kg

c) Kr. 60,-

d) Kr. 30,-

	Først velger du en bit fra boksen merket sjokolade og lakris. Hvis det var sjokolade du fikk, vet du at den boksen inneholder kun lakris. Hvis det var lakris, vet du at boksen kun inneholder sjokolade, siden alle boksene er feilmerket. Hvis det for eksempel var en sjokolade du fikk, ville du merke denne esken med lakris og bytte om på etikettene på de to andre boksene. Nå vil alle tre boksene være riktig merket.

	Innføring nr. 29

	Oppg. 1)

a) – 45
b) – 111 
	Oppg. 1)

a) – 50
b) – 110 
	Oppg. 1)

a) – 5
b) – 6 

	Oppg. 2)

a) 1 1/15
b) 29/35
	Oppg. 2)

a) 1 1/15
b) 29/35
	Oppg. 2)

a) 1 2/5
b) 1/5

	Oppg. 3)

a) 52
b) 109

c) 963

d) 102
	Oppg. 3)

a) 52
b) 109

c) 963

d) 371
	Oppg. 3)

a) 23
b) 112

c) 52

d) 109

	Oppg. 4)

a) 88,2
b) 207,06

c) 33,00

d) 11 368,7
	Oppg. 4)

a) 88,2
b) 33,06

c) 30,00
d) 3738,7
	Oppg. 4)

a) 88,2
b) 33,06

c) 30,00

d) 357,7

	Oppg. 5)

a) 4635,763
b) 445,2928
	Oppg. 5)

a) 635,763
b) 445,292
	Oppg. 5)

a) 35,76
b) 445,222

	Oppg. 6)

a) 0,15 m
b) 6,9 dm

c) 1400 mm

d) 234 cm
	Oppg. 6)

a) 1,5 m
b) 7 dm

c) 140 mm

d) 234 cm
	Oppg. 6)

a) 1,5 m
b) 7 dm

c) 10 mm 

d) 230 cm

	Oppg. 7)

a) X = 425
b) X = 8

c) X = 406

d) X = 2489
	Oppg. 7)

a) X = 42

b) X = 8

c) X = 400

d) X = 290
	Oppg. 7)

a) X = 35

b) X = 6

c) X = 40

d) X = 35

	Oppg. 8)

Oversikt over billettinntekter

 

02.jun

03.jun

05.jun

Total sum

Antall betalende tilskuere

 

 

 

↓

37
45
56
↓

Sum per dag

1110
1350
1680
4140
Oversikt over leieutgifter

Leie per kveld

500

500

500

1500

Inntekter per kveld

Total- inntekt:

Inntekter per kveld

610
850
1180
2640


	8 b) Minst 17 tilskuere
	8 b) 5. juni

8 c) 880,- kr. på hver
	8 b) 5. juni

8 c) 2. juni

	Innføring nr. 30

	Oppg. 1)

a) 04:00
b) 22:14
	Oppg. 1)

a) 01:00
b) 22:04
	Oppg. 1)

a) 24:00/00:00
b) 22:00

	Oppg. 2)

a) 60 er 6/10 av 100
b) 14 er 1/5 av 70
	Oppg. 2)

a) 60 er 6/10 av 100
b) 7 er 1/10 av 70
	Oppg. 2)

a) 5 er ½ av 10
b) 7 er 1/10 70

	Oppg. 3)

a) 20,3
b) 55,5

c) 132,3

d) 13,2506
	Oppg. 3)

a) 20,3
b) 55,5

c) 147,0

d) 15,466
	Oppg. 3)

a) 20,3
b) 55,5

c) 147,0

d) 15,17

	Oppg. 4)

a) 124
b) 134

c) 317

d) 254
	Oppg. 4)

a) 124
b) 134

c) 317

d) 38
	Oppg. 4)

a) 18
b) 24

c) 124

d) 134

	Oppg. 5)

a) 1998,45
b) 14,71
	Oppg. 5)

a) 198,45
b) 14,71
	Oppg. 5)

a) 10,5
b) 12,8

	Oppg. 6)

a) 0,518 kg
b) 0,65 hg

c) 0,56 kg

d) 780 g
	Oppg. 6)

a) 0,55 kg
b) 6,5 hg

c) 0,6 kg

d) 780 g
	Oppg. 6)

a) 0,5 kg
b) 6 hg

c) 0,6 kg

d) 700 g

	Oppg. 7) Hvor mange is spiste Viktor (i løpet av de 3 dagene)? – eller andre egnede spørsmål. 20 – X = 12

	Oppg. 8)

a) Man må ta minst 15 turer for at det skal lønne seg med et dagskort.
b) Kr. 2,50 per tur.

c) Kjøpe 2●5 turer + 2 enkeltturer (til sammen 12 turer).
	Oppg. 8)

a) Man må ta minst 15 turer for at det skal lønne seg med et dagskort.

b) Kr. 3,- per tur.

c) Kjøpe 2●5 turer + 2 enkeltturer (til sammen 12 turer).
	Oppg. 8)

a) Man må ta minst 15 turer for at det skal lønne seg med et dagskort.

b) Kr. 3,- per tur.

c) Kjøpe 2●5 turer + 2 enkeltturer (til sammen 12 turer).


( Fasiten er sjekket både 3 og 4 ganger, men jeg blir veldig glad om det meldes fra om feil til kittymezzetti@gmail.com , det er nemlig mange tall å holde styr på her (
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